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Vprašanja na podlagi terenskega opazovanja in predpisanih pripomočkov 
Odgovori, vrednotenje 
1.1 Igrišče 

 
Na karti je vidno tudi igrišče, ki ste ga videli na startu. Kateri dejavnik je bil ključen za njegovo 
lokacijo: 

a) razpoloţljiv raven prostor 
b) bliţina šole 
c) bliţina ceste in ţeleznice 
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1.2 Azimut 
 
Koliko stopinj znaša azimut, če ga ugotavljamo v smeri od šole proti vodnemu zajetju? 

a) 90 
b) 180 
c) 270 
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2.1 Gospodarstvo 

 
Napišite dve gospodarski dejavnosti v naselju Šentilj, na katere 
je vplivala bliţina meje z Avstrijo. 
 
1. dejavnost: ______________________________________ 
 
2. dejavnost: ______________________________________ 

 
zabavišče, gostinstvo, striritvene dejavnosti, npr. masaţa, nega 
nohtov, prometna dejavnost… 
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2.3 Gospodarstvo 

 
Pri kapelici v središču naselja ste videli tudi prostor z zabojniki za ločevanje odpadkov. 
Obkroţite argument za to, da ta dejavnost nujno ne kaţe na urbanizacijo podeţelja. 
 

a) zbiranje in ločevanje odpadkov je stvar vsake občine 
b) danes je odvoz odpadkov prisoten v velikem delu podeţelja po vsej Sloveniji 
c) odvoz odpadkov ni element urbanizacije prostora 
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2.4 Gospodarstvo  
 
Na točki lahko opazite prepletanje več funkcij naselja.  
 
Napišite 4 funkcije: 
 
1. _________________________________ 

2. _________________________________ 

3. _________________________________ 

4. _________________________________ 

prometna, industrijska, stanovanjska, obrtna, storitvena 
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3 Pokrajinske značilnosti 
 
 
 
 
 
Območje Šentilja spada v mezoregijo Slovenske gorice. 
Za to mezoregijo so značilni vinogradi. Napišite moţni 
vzrok, da je tu dokaj malo vinogradov. 
 
 

Vzrok: _____________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

pobočja imajo v večjem severno lego, ni tradicije 
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4.1 Prostor in njegove funkcije 
 
Napišite dva moţna vzroka, da se je v Šentilju zelo 
razmahnila gradnja individualnih hiš. 
 
1. vzrok: 
___________________________________________ 
 
2. vzrok: 
___________________________________________ 
 

 
investitor, prostor, povpraševanje, bliţina povpraševanja iz Avstrije, pokrajinske značilnosti, 
moţnosti za zaposlitev 
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4.2 Prostor in njegove funkcije 

 
Zgornji sliki prikazujeta stanje dela naselja Šentilj l. 2006 in 2010.  
 
Imenujte po en ključni lokacijski dejavnik, ki je razviden s slik, za zgraditev: 
 

- stanovanjske soseske (A): _______________________________________________ 
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- objekta Mond (igralno zabaviščni park) (B): __________________________________ 

A: prostor (avtocesta ne more biti, ker verjetno ni interes ljudi, da stanujejo v neposredni bliţini 
avtoceste) 
B: bliţina avtoceste 

 
4.3 Prostor in njegove funkcije 

 
 
 
Ob cesti prti vodnemu zajetju ste severno od njega 
videli tudi veliko njivo. Napišite in kratko utemeljite za 
kmetijsko rabo po eno: 
 

a) pozitivno lastnost parcele: 

__________________________________________ 

__________________________________________ 

velikost, oblika, del skoraj raven  

b) slabost te parcele: ______________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

ponekod plitva prst, precejšnja nagnjenost v zgornjem delu 
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4.4 Prostor in njegove funkcije 
 
S kartami ugotovite, ali voda priteče gravitacijsko v višje dele naselja Šentilj (točka x na karti)? 

a) da 
b) ne 
c) ni moţno ugotoviti 
vodno zajtje je na višini okoli 350 m, hiša x pa na višini malo nad 335 m (naloga se je 
navezovala na karto v navodilih za opazovanje! 

1 t 

5.1 Reliefne kategorije 
 
Območje okrog Šentilja je gričevnato. Napišite dva elementa, na podlagi katerih lahko to 
utemeljite! 
 
1. element:__________________________________________________________________ 

2. element:__________________________________________________________________ 

relativna in absolutna nadmorska višina (ni dovolj le nadmorska višina), deloma tudi nagib 
pobočij… 
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5.2 Relief in geologija 
 
Območje Šentilja gradijo preteţno mehkejše terciarne kamnine (doba miocena), ki so morski in 
sladkovodni sedimenti. Napišite dve pokrajinski razliki, če bi isto pokrajino gradile odporne 
(trde) karbonatne kamnine (npr. apnenec ali dobro zlepljen konglomerat).  
 
drugačna prst, relief (bolj razčlenjen, skalni grebeni), oţje doline, tudi drugačno rastlinstvo 
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1. razlika________________________________________________________________ 
 

2. razlika: _______________________________________________________________ 
 
 

 
6.1 Objekt Dolina pod Brlogo 
 
 
Kateri dve od napisanih trditev drţita za lokalni potok, 
Cirknica ki teče ob objektu Dolina pod Brlogo? 
Obkroţite ju. 
 

a) ima izrazit hudourniški značaj 
b) zajezitve vode imajo tudi vlogo preprečevanja 

erozije 
c) pri prepustu (ceveh) pod lokalno cesto je vidna 

naravna akumulacija gradiva v potoku 
d) potok redko poplavlja, kar dokazuje obreţje potoka 
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6.2 Objekt Dolina pod Brlogo 
 
Vloga gozda okrog objekta Dolina pod Brlogo je predvsem: 
 

a) varovalna (pred erozijo pobočij) 
b) gospodarska 

Ne more biti gospodarska (lahko le deloma), ker je pobočje preveč podvrţeno eroziji, niti ni 
vidnih nobenih oblik izkoriščanja gozda v večjem obsegu. 

1 t 

6.3 Objekt Dolina pod Brlogo 
 
Utemeljite, zakaj je objekt tako velik, a ni odprt vse dni v tednu! 
 
Utemeljitev: _________________________________________________________________ 
astnik ţeli zasluţiti s koncentracijo dejavnosti ob vikendih ali z drugimi prireditvami 
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DRŽAVNO TEKMOVANJE IZ ZNANJA  

GEOGRAFIJE ZA SREDNJE ŠOLE 2012 

 

 

5 

 

 
7.1 Promet 
 
Skozi Šentilj potekata tako avtocesta, glavna drţavna 
cesta kot ţeleznica, ki povezujejo Slovenijo z Avstrijo. 
Katera od omenjenih prometnic je za naselje Šentilj 
najmanjši okoljski problem z vidika posega v naravo? 
 
Odgovor: ____________________________________ 
 
Utemeljitev: __________________________________ 

___________________________________________________________________________ 
ţeleznica: zavzema malo prostora, malo (manj) izpušnih plinov (točka le za utemeljitev) 
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7.2 Promet 
 
Skozi Šentilj poteka avtocesta, ki vodi naprej v Avstrijo. 
Kljub temu je glavna drţavna cesta še vedno precej 
obremenjena. Napišite dva vzroka za to. 
 
1. vzrok: 
____________________________________________ 
2. vzrok: 
____________________________________________ 
 

 
lokalni promet, ni cestnine, gostje iz Avstrije… 
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7.3 Promet 
 

Skozi Šentilj vodita tako avtocesta kot ţeleznica. Imenujte po en način za vsako vrsto 
prometne povezave, s katerim se je le-ta prilagodila reliefnim značilnostim. 
 
Ţeleznica: __________________________________________________________________ 
v glavnem useki, nasipi 
Avtocesta: __________________________________________________________________ 
nasipi, viadukt… 
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8.1 Zaposlitev in prebivalstvo 
 
Naključni prebivalec Šentilja je izjavil, da imajo ljudje tu dobre zaposlitvene moţnosti. A v kraju 
zagotovo ni dovolj delovnih mest za vse. Utemeljite njegovo izjavo. 
 
Utemeljitev: _________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

ljudje imajo moţnosti voţnje do večjih centrov, v Avstrijo…zlasti dobre prometne povezave 
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8.2 Zaposlitev in prebivalstvo 
 
 
Na območju današnjega naselja 
Šentilj se je število prebivalcev po 
drugi svetovni vojni v glavnem 
povečevalo. Napišite dva moţna 
vzroka za to (pri tem izključite rodnost 
in smrtnost). 
 
 
 
 

 
Vzrok 1:_____________________________________________________________________ 
 
Vzrok 2:_____________________________________________________________________ 
 
moţnost zaposlitve (kmetijstvo, obrt, industrija), dobra prometna povezanost, pozitiven vpliv 
meje ob kombinaciji moţnosti prehajanja meje… 
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